

# BULETINI

DHJETOR 2024



## NË KËTË EDICION:

- *Promovimi i platformës për konsultime publike;*
- *Klubet gjuhësore për të rinjtë;*
- *Raporti mbi Policinë e Kosovës;*
- *Projekti i ri;*
- *13-vjetori i ACDC-së.*



## FUSHATA PËR TË PROMOVUAR PLATFORMËN E KONSULTIMIT PUBLIK

Muajin e kaluar, u nis një fushatë për promovimin e një platforme online për komentimin e ligjeve dhe pjesëmarrjen në krijimin e të reja. Kjo platformë u mundëson qytetarëve, organizatave të shoqërisë civile, bizneseve dhe palëve të tjera të interesuara të marrin pjesë në procesin e vendimmarrjes duke dhënë reagime mbi politikën e propozuar, ligjet, rregulloret dhe aktet administrative.

Më 23 dhjetor, OJQ-ja ACDC organizoi një tryezë të rrumbullakët në Shtërpçë, me qëllim promovimin e kësaj platforme, me fokus të veçantë në përfshirjen e komuniteteve pakicë dhe mbrojtjen e të drejtave të grupeve të cenueshme. Ky ngjarje ishte pjesë e programit të Organizatës Ndërkombëtare për Migracionin (IOM) me mbështetjen e ambasadave britanike dhe zvicerane në Kosovë.



Gjithashtu, OJQ-ja ACDC, në bashkëpunim me Kallxo, publikoi një podcast më 31 dhjetor ku Habit Hajredini, Drejtor i Zyrës për Qeverisje të Mirë të Zyrës së Kryeministrit, paraqiti Platformën për Konsultime Publike dhe shpjegoi si funksionon procesi i konsultimeve publike mbi ligjet dhe aktet tjera ligjore. Dëgjoni të gjithë podcastin dhe mësoni si mund të bëheni pjesë e këtij procesi të rëndësishëm.



## OP-ED NGA PJESËMARRËSIT E KAMPIT YESS

Këtë muaj u publikua i pari në një seri tekstesh autorësh, të shkruar nga pjesëmarrësit e kampit YESS. Nikolina Jovanović shkroi për përvojën e saj në kampet dhe se si ato i mundësuan të bënte miq të rinj, të thyente paragjykimet dhe të ndërtonte ura ndërmjet komuniteteve të ndryshme. Lexoni tekstin e saj në faqen tonë të internetit

NIKOLINA JOVANOVIĆ

**YOUTH Empowered**  
Through Inclusive Schools and Societies (YESS)

♥ 🔍 📄

**KAMPET E TË RINJVE: NGA MËSIMI I GJUHËS DERI TE THYERJA E PARAGJYKIMEVE**

Çdo kamp na ofroi një përvojë unike, duke kombinuar argëtimin dhe mësimin në një atmosferë mikpritëse.



SRB



ENG



ALB

## KLUBET GJUHËSORE PËR TË RINJTË

Klubi i parë gjuhësor u mbajt më 3 dhjetor në Prizren, me qëllim promovimin e kuptimit multikulturor ndër të rinjtë përmes lojërave ndërgjuhësore, kuizave dhe aktiviteteve të ndryshme. Organizatat joqeveritare ACDC dhe CSI vazhdojnë të zbatojnë aktivitetet brenda projektit YESS, me klube gjuhësore të mbajtura gjithashtu në vende të tjera anembanë Kosovës, me mbështetjen e Fondit për Ndërtimin e Paqes, në partneritet me UNICEF dhe IOM në Kosovë.



## ETNIZIMI I POLICISË SË KOSOVËS

@ SRB

@ ENG

Një publikim me titull "Etnizimi i Policisë së Kosovës: Shkatërrimi i Themeleve të Ahtisarit" u lëshua më 13 dhjetor nga pesë organizata nga veriu i Kosovës, përfshirë organizatën joqeveritare ACDC. Raporti vuri në dukje një trend shqetësues të etnonacionalizmit ndër anëtarët e Policisë së Kosovës, me më shumë se 14,000 postime në TikTok dhe më shumë se 300 oficerë që përdorin simbole të paligjshme. Raporti është i disponueshëm në faqen tonë të internetit në gjuhën serbe dhe angleze.

## FILLIMI I NJË PROJEKTI TË RI

Në dhjetor, OJQ-ja ACDC filloi një projekt të ri në bashkëpunim me OJQ REC me titull "Lidhja e Sotme, Formimi i Nesërme". Qëllimi i projektit është të nxisë bashkëpunimin ndëretnik midis të rinjve në Mitrovicë. Projekti financohet nga Ministria e Punëve të Jashtme dhe Bashkëpunimit Ndërkombëtar e Republikës së Italisë.



## DEKLARATA PËR SHTYP

Organizata joqeveritare ACDC, së bashku me katër OJQ të tjera, lëshoi një komunikatë për shtyp më 2 dhjetor rreth një ngjarjeje që ndodhi më 30 nëntor. Komunikata për shtyp dënoi ashpër shkeljen e të drejtave të njeriut nga policia gjatë bastisjes së Gzim Jahiroviçit, nënkryetarit të partisë Iniciativa Romane.

@ SRB

@ ENG

@ ALB

Një tjetër komunikatë për shtyp u publikua më 20 dhjetor. Pesë organizata të shoqërisë civile, përfshirë ACDC-në, përhëndetën njohjen nga Ministria e Brendshme të sfidave në lidhje me promovimin e nacionalizmit nga policët e Kosovës. Në deklaratat e mëtejshme, ato theksuan pritjen e tyre për një hetim nga Inspektorati Policor i Kosovës dhe sanksione të përshtatshme për oficerët që shkelën procedurat.

@ SRB

@ ENG

@ ALB

## PJESËMARRJA NË PANELE

Drejtori ekzekutiv i OJQ-së ACDC, Dušan Radaković, mori pjesë si panelist në takim të parë të Bordit Drejtues të projektit të sapo nisur të Këshillit të Evropës, ku u diskutua për pozicionin e komuniteteve pakicë dhe të drejtat gjuhësore në Kosovë.



Gjithashtu, Dušan Radaković ishte pjesë e panelit gjatë "Javës së të Drejtave të Njeriut", e organizuar nga YIHR, në temën "Kuptimi i Shkeljeve të të Drejtave të Njeriut: E Kaluara dhe e Tashmja". Paneli u fokusua në mënyrën se si padrejtësitë historike vazhdojnë të formojnë marrëdhëniet ndëretnike, duke theksuar nevojën për një dialog të sinqertë dhe ndryshime sistematike.

## TREMBËDHJETË VJETORI I OJQ-SË ACDC

Më 29 dhjetor, OJQ-ja ACDC festoi trembëdhjetë vjetorin e themelimit të saj. Që nga themelimi i saj në vitin 2011, organizata është përkushtuar për të forcuar themelet e një shoqërie demokratike, për të promovuar bashkëpunimin ndëretnik dhe transparencën, si dhe për të mbështetur të drejtat dhe liritë e të gjithë qytetarëve.

Faleminderit të gjithë partnerëve, donatorëve dhe bashkëpunëtorëve që kanë mundur punën tonë dhe na kanë ndihmuar të kemi një ndikim të rëndësishëm në shoqëri.

# 13



Mos e humbisni përmbledhjen tonë për vitin 2024.

